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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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bittermann sándob.

Tisaet^isel© &iraky
j.)l)l) sorsra váró ezrei a társadalomnak, 
kiknek soraiban olykor még helyet talál 
egy kis hit a mai műkurucok tisztesség- 
tudatában, ám halljátok meg Justh 
Gyula politikájának legújabb igéjét, 
melyet egyenesen a ti címetekre "kül­
dött ezekben a napokban.

Újságíró kereste föl a hatalomra 
földelésében rettenthetetlen vezért, aki­
nek szájából a beszélgetés során csak­
úgy buzgóit a nép izgató és minden 
nemzeti munkának megakasztására kész 
szóáradat, mint az ohstrukció legszen­
vedélyesebb napjaiban. A publicista, 
Int egy szebb jövő megalapozásának 
gondolata késztetett el Justh Gyulához, 
azf szöba hozta, hogy a Lukács- 
konnány az őszi ülésszak legsürgősebb 
programjának a tisztviselői nyugdíj 
.jobbátételét tartja és az intervju sorai 
között szinte kérlelte az ellenzéki ve- 
z,:rl; h°gy ennek a nagy problémának 
valóra váltásában álljon be a munka 
parlamentjébe ő is, meg a pártja is.

A válasz rideg volt és elutasító, j 
Ah'Urendű kérdésnek mondotta a nép- j 
huldogitásban utazó férfiú ezer meg | 
|,Z(>r kulturlény elsőrendű érdekét, me- j 
'■<lf ő az általános, egyenlő és titkos

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

í agyrémnek rendel a Iája most is, a tizen­
kettedik órában, mikor megálljt párán- 

I cso1 az egyre bonyolódó külpolitika és 
I a tisztviselő-falanksznak jobblétért, kiáltó 
I szava egyaránt.

Us ezt a justhpárti kijelentést jó 
lesz leszögezni és terjeszteni a legszé- 

j lesel,b körben, nehogy elsikkadjon és 
i helevesszen abba a hangzavarba, melyre 
I az ellenzéki tábor őszre ismét készül.

A helyzet világos és félreérthetet- 
: ^en- Maga a Lukács-kormány hirdeti 

j immár, hogy választói jogreformja ké- 
j szeu van és hogy ezt a demokrata és 
I liberális törvényjavaslatot még szeptem- 
I herben benyújtja. Nem húzza, nem 

j halogatja egy perccel sem tovább, csak 
j a tisztviselői nyugdíjtörvény humánus 
j reformját, ezt a régebbi kormányigé- 
' rotet mondja pár nappal sürgősebbnek.
! És a Justh párt nemzeti akarattal, száz- 

ezer tisztviselő méltányos óhajtásával 
I szemben még mindig azt harsogja, hogy 
I neki Lukács László meg Tisza István 
I feje kell s inig ezeket meg nem kapja,
I nfját állja minden tisztes munkának, j 
I még a választói jog kiterjesztésének is. í 

llát ilyen komolyan akarja a Justh- 
I Pai t a népjogok kiterjesztését és amilyen 
j vitustáncot járat az országgal ebben a 
! kérdésben, olyan őszinte az ő politikája :

minden másban is. Fejek kellenek 
nekik, hogy azután kormánytagok holt­
testén át megkeritsék a hatalmat, Lu­
kacs László és Tisza István helye, 
melyet már egyszer bitoroltak, de el- 
lízte őket a nemzet irányításától az 
ország köztudata.

Régebben a nemzeti követelések 
priuszát kurjantották bele a tömeghan- 
gulatba, most meg az általános, egyenlő 
és titkos választói jog skáláján játsza­
nak és amikor im két kézzel hozza azt 
a Lukács-kcrmány, ők fejeket kívánnak 
előbb, melyeket, ha megkapnának, 
szentuccse akkor sem állnának szóba 
előbb, mig csak őket nem ültetné a 
hatalom bársonyszékeibe a korona.

rli pedig, állami tisztviselők ezrei, 
kiknek bőrere a Justhpártnak ez a két­
színű játéka folyik, véssétek jól a lel- 
ketekbe, hogy a jelenlegi magyar ellen­
zék hatalmi törekvéseivel szemben ti 
csak másodrendű lények vagytok. És 
azok a számosak, kik a harmincötévi 
szolgálat megvalósulásától várják a rég 
megérdemelt nyugalmat, meg az a java- 
korbeli tisztviselősereg, mely az öregek 
visszavonulásától reméli előrehaladá­
sát, erkölcsi és anyagi jobblétét, tudja
meg, hogy mindez csak alsóbbrendű 
kérdés.

W-Wv-í-CA-ture? I

»: . Saját érdekében cselekszik, ha
sékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, kénpor, carbolineum és kátrány

szükségletét cégünknél szerzi be, mert. jobb minőségben és *
olcsóbban, mint nálunk, azokat sehol meg nem kapja.

Figyelmét felhívjuk még dúsan felszereli festék, lakk, ecset, mindennemű 
fold- es vegyifestek, kence, terpentin és piktortégla raktárunkra.

1 —1 ------- raKiaruitm

Ásványvizek összes minőségben.
üÁCZITS és CZVEXUSITS

fűszer-, csemege-, festék- és rövidáru nagykereskedők
^ 0 Í5iá ite« CD F!g §2©E'TítI§V/06,E[|]^MÍ[ÉS'a jge 100—711

Értesítés. Hogy üzletünk szolidilásn, előnyösen szabott árai és áruink minőségének kitűnősége mind , ,,
'én vajon ismeretessé, elhatároztuk, hogy bizonyos időn belül minden vasúti alkalmazott, állami é- közlislhí dd".|- 

[ esz ize os me ott es igazolványuk bemutatása ellenében ő% engedményt nyújtunk s kérjük ezen kedvezmény igénybevételéi!
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Jegyezzék meg uraim mindezt jól 
és terjesszék el azokba a tisztviselő- 
körökbe is, hol valamennyi Intelre 
talál még a Jüstbpárt nemzetiszinfí, 
de országrontó politikája. És ba őszre, 
sip dobon át és vaskézzel mégis meg­
alkotja majd a munkapárt az uj nyug­
díjtörvényt, úgy fogadják azt jószivvcl 
és ne üljenek föl annak az ellenzéki hang­
zavarnak, mely ennek az áldásos tör­
vényalkotásnak nyomán is támadni fog.

Nem azok a jograblók, akik a tiszt­
viselők ezreit jótékony törvényekkel, 
erkölcsileg és anyagilag is megerősítik, 
hanem az a hatalomra törő ellenzéki 
csoport, mely önöket, a magyar nem­
zeti társadalom gerincét, másodrendű 
lényeknek deklarálja.

Az uj adótörvények életbeleptetese,
III. közlemény.

Az adózók összeírása
a községekre ugv munkában, mint pedig 
pénzkiadásban nagy terheket fog róni.

Évente egy, szükség esetén több bizott­
ság küldetik ki, 3 rendes és 3 póttagból 
álló, kiket a városi tanács az adózó pol­
gárok köréből nevez ki. Az elnököt és 
helyettesét a pénzügyminiszter nevezi ki, 
vagy a pénzügyi vagy pedig a városi tiszt­
viselők sorából. Az adózó, aki a megbízatást 
el nem fogadja, 100 Ívig terjedő birságban 
marasztaltatik el.

Ezen összeíró bizottságnak feladata, 
minden polgárnak jövedelméről, esetleg má­
sok meghallgatásával is, oly adatokat be­
szerezni, melyek a megadóztatás alapját 
képezhetik. Mindenkinek jövedelmét, még 
pedig elkülönítve források szerint, fel keli 
becsülnie, és akinél, az életmódja szerint, 
a jövedelem a 3000 K-t meg nem haladja, 
ott az összjövedelmet is ki kell tüntetni.

Ezen becslések és a beérkezett vallo­
mások alapján fogja a kincstári előadó 
javaslatait — esetleg szakértők meghallga­
tásával kidolgozni.

A vallomások hivatalos titokként kezel­
tetnek.

Az összeíró bizottságnak tehát a vallo­
más nem adandó át, legfeljebb zárt boríték­
ban, mely csakis a kincstári előadó által 
bontható lel.

Akinek jövedelme a 2000 K-át meg 
nem haladja, adhat, de nem köteles vallo­
mást adni. Csak akkor, ha erre őt a pénz­
ügyigazgatóság felszólítja.

Aki nem képes vallomását megszer­
keszteni, a vallomását a városi adóhivatalban

(vagy a község elöljáróságánál) is bediktál­
hatja, de a bemondott adatokért felelős.

A fentebbiekből kitűnik, hogy a jöve­
delemnek feliilbccslésc tulujdonképen három­
féleképen történik. Az összeíró bizottság, a 
kincstári előadó és végre az adókivető bizott­
ság utján.

Hogy az államnak nemcsak joga, de 
sőt kötelessége is, magának minden polgár 
adóképességéről a legbehatóbb tudomást 
megszerezni, ez természetes dolog. De ezen 
munkát talán végeztetné az állam saját 
közegei által.

Hogy a törvény a polgárokat kénysze­
ríti ■— különbeni pénzbírság terhe alatt — 
mások viszonyait .kikutatni, ez nagyon kelle­
metlen intézkedés, mely bizony elmarad­
hatott volna,

A fentebbiekből továbbá kitűnik, hogy 
némely polgárnak több vallomást is kell 
adnia :

a) esetleg házbér jövedelemről (ez már 
eddig is kötelező volt);

b) üzleti vagy ipari keresetéről (orvo­
sok, ügyvédek és másfszellemi munkások is);

c) esetleg kamat- és járadék-jövede­
lemről, p. o. betáblázolt vagy más adó­
köteles követelés kamatai titán (takarék- 
pénztári betét után a kamat- és járadék­
adót az intézet fizeti);

d) végre az összes jövedelemről, ba ez 
a 2000 Ix-ál meghaladja. Itt. hevallandók a 
kamatjövedelmek is. takarékpénztári betétek, 
adómentes állami járadék vagy záloglevelek, 
valamint részvények után.

A tökekamat- és járadékadó.
A tőkekamat- és járadékadó a nagy 

közönségre nézve nem nagy fontosságú és 
csekélyebb érdeklődéssel jár. Mert a takarék- 
pénztári betétek után, amelyek ezen adónem 
által főleg érintetnek, nem a betevő, hanem 
az illető intézet köteles a tőkekamatadót 
fizetni. Az adófizető tehát a tőkekamatot 
csak akkor köteles bevallani és az adót 
megfizetni, lm p. o. betáblázott vagy más 
kamatozó követelése van.

A tőkekamatadó az uj adótörvények 
szerint szintén leszáliittatik 10 százalékról 
5 százalékra. A nagy közönség ezt az adó- 
leszállilást alig fogja érezni vagy élvezni. 
Nagy adómegtakarítást ezáltal csakis a taka­
rékpénztárak és egyéb pénzintézek fognak 
elérni, mig a kincstárt, egy nagy bevételnek 
a felére való csökkenése, érzékenyen fogja 
sújtani. A kamatlábra pedig a betéti adónak 
ö százalékra való leszállítása alig lesz be­
folyással és a pénz ezen adóleszállitás folytán 
aligha lesz olcsóbb. Mert a pénz árát hazánk­
ban (és másutt is) nem a betéti kamatláb 
regulázza, hanem a világpénzpiac helyzete.

A részvénytársulatok adója.
Az adótörvényeknél a részvényes van 

legérzékenyebben sújtva. Nemcsak hogy a

részvénytársulatok adója megmarad 10 szá­
zalékon (csakis bányavállalatoknál szállít tátik 
le az adó 5, illetőleg 7 százalékra), nemcsak 
hogy a részvény társulatoknak ezenkívül az 
uj jövedelmi adót is meg kell fizetniük, 
(mely többnyire 5 százalék lesz), a részvé­
nyes köteles lesz részvényeinek jövedelmét 
bevallani és igy a jövedelmi adót még egy­
szer megfizetni. Egy és ugyanazon jövedelem 
tehát kétszeri megadóztatás alá esik. Elő­
ször a részvónytársulat, másodszor a rész­
vényes állal.

Hogy vájjon a részvényesnek ezen érzé­
keny megterholtetése hazánkban, ahol a vál­
lalkozás egyesületi utón a nyugati államok­
hoz képest még nagyon gyengén fejlődött és 
ahol vállalati részesedés iránt még egy bizo­
nyos ellenszenv uralkodik, hogy ez a bánás­
mód a közgazdasági fellendülésnek előnyére 
lesz-e, abban kételkedni bátorkodom. Egyrészt 
nálunk folyton az ipar megteremtésének és 
fejlesztésének szükségességét hangoztatják, 
másrészt azonban az iparra a legnagyobb 
terheket röjják. Sokszor hallottam már nézetet, 
hogy a részvényes nem dolgozik, csak a 
szelvényt vágja és inkasszirozza. De hogy a 
részvényes hányszor reszkírozza vagyonát és 
pénzét, hogy részvénylársulati utón hány, az 
országra nézve nagyon hasznos és fontos 
iparág keletkezett, mely csakis társulati utón 
jöhetett létre és hogy a kincstárnak és a 
városoknak ezen vállalatokból mennyi direkt 
és indirekt jövedelmük van, arról nem 
beszélnek.

A törvény a részvény társulatokra nézve 
egynéhány kedvezményt is tartalmaz. Így p. o. 
iparvállalatok (de pénzintézetek nem) 5 szá­
zalék jövedelmi adó helyett csak 3 százalékot 
fizetnek.

Továbbá a részvénytőkének és a rendes 
tartaléknak 3‘/a százaléka a jövedelmi adótól 
mentes.

Nem képezhette feladatunkat, hogy az 
adótörvények minden szakaszát egyenként 
tárgyaljuk. Erre egész könyv kellett volna, 
azonkívül evvel az olvasót csakis szükség­
telenül fárasztót!uk volna. Csakis arra szorít­
koztunk, hogy az uj adótörvényeket alapjuk­
ban és főbb vonásaikban ismertessük, hogy 
esetleges — adóleszállitásra irányuló — 
reményeket kellőleg lefokozzuk, másrészt 
azonban a túlzott télelmet eloszlassuk.

Manapság valóságos csodaszámba menne, 
ba valamely európai államban adótörvényt 
teremtenek, mely végeredményében adóköny- 
nyebbitést hoz.

Amig az államok nemcsak fegyverke­
zésben megmaradnak, de a hadügyi kiadások 
évről-évre emelkednek, addig teherleszállitás- 
ról szó sem lehet.

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játsz­
ható billiard és hozzávaló dákógyáros
!! ZOMBOR, !!
Tih-ököl^-nt ÍO. szám.

Szállit kátréhÁzak, o-u,krá.szdák, ■u.ri saobák, nya- 
• rolók, továbbá hölgy-bu.doir©k, kaszinók és egye­

sületek részére ül© helyzetben Játszható

részletre i@. IMF Kávóházakban nagy helymeg- 
takaritás; az asztal igen kis helyet foglal el.

Síellem- és érzékiejiesztö szórakozást nyújt, miért is sehol sem szabad hiányoznia!
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Barát Ármin kitüntetése,
• tarát Armin királyi tanácsost, a miniszter- 
■Inöki sajtóiroda főnökét újabb kitüntetés 
•[•te. A kiváló sajtófőnököt, aki különösen 
:z utóbbi időben a nagy politikai harcolt 
a ize potto szinte emberfeletti munkát végzett, 
I király miniszteri osztálytanácsossá nevezte

A magyar sajtó kiváló munkásának e 
Megérdemelt kitüntetése az egész magyar 
ejtő körében osztatlan és nagy örömet 

kelteit.
Az ujverbászi jegyzöség. Wag

rr Károly nyugalomba vonásával megürese- 
ftt ár- ujverbászi jegyzői állás. A szép 
lallmnért sokan versenyeznek, a kulai 16- 
/nlgabiró azonban egyelőre Kiss Gyula 
iverbászi jegyzőt nevezte ki helyettesnek, 

aki az esküt e hó 22-én tette le a lőszolga- 
nini előtt.

Munkapárti indítvány Lowászy 
Andor özvegyéért. A bácsmegyei nmn- 
i'ipart vezetőembereinek politikai érettségére
• - humánus érzésére vall, hogy még haló 

• 'iáikban is megbecsülik közéleti ellen-
b'iket. Bizonyság reá a legutóbbi zentai 

közgyűlésnek alábbi határozata, amely annál 
dicséretesebb, mert Zenián, a mungószidal- 
a.izas klasszikus földjén egynél több oka 
V"lna a munkapártnak a politikai türelme t- 
!i nségre ős izetlenkedésro. A föl jegyzésre 
'•'•domes közgyűlési határozatról az "alábbi 
indosilást kaptuk: Keczcli i\l. Balázs, a 
/•nini képviselőtestület munkapárti tagja 
indítványt terjesztett az augusztus 21-iki 
közgyűlés elé, bogy a város közönsége az 
ibtinyl Lovászi) Andor függetlenségi Justh- 

P"r/i képviselő özvegyének kegyeiij óimén 
nyugodt létet biztosítson. Konzoli M. Balázs 
I Kiadta, hogy őt mindig az észszerű taka- 
tvkosság vezérelte, különösen, ha a város 
pénz. Iára forgott szóban. Kz alkalommal 
azonban félre kell tenni, a takarékosságot, 
mórt Zenta város Lovászy Andorban egyik 
legliiibb, legbecsületesebb és önzetlenebb fiát 
veszítette, aki egész közéleti működésén át 
nnmlig önzetlenül csak a város javát tartotta 
s/.om előtt. Az ilyen becsületes, önzetlen 
munkát meg kell jutalmazni, hogy ezzel 
P' idal szolgáljunk a jövendő generáció ré- 
I- ere. Mert ha latjak, hogy a város közön- 
S|,-:" akurja is, tudja is megjutalmazni ön- 
zi’tlon, becsületes munkásait, példát vesznek 
'•' követik. A képviselőtestület, miután minden 
ni is indítvány visszavonatott, névszerinti sza­
vazassa^ egyhangúlag fogadta el Keczcli M.
I11;Izs es .Száriéit Géza polgármester indít­
ványát, amely szerint Lovászy Andort halott- 

fogadja, viseli temetkezési költségeit
koronát ad havio özvegyének évi 2000 

1 K'ileges részletekben
_ Az elhalasztott tűzoltóiinne-

llács-Bodrog vármegyei tűzölló-szövct- 
;' 1 l(,|yó évi közgyűlése és az ezzel kupcso- 
:il|ls tüzoltóversenyek folyó évi szeptember 

1 -'-'-én tartatnak meg Bácsban.
Szabadka minisztereket vár.

• • szabadkai uj városháza, a míiépitkezésnek 
' ' • i remeke, most már kivtil-bolvil egészen 
1 jzcn All. A városi közigazgatás és u máv.

'ct,vezetőség már javában dolgozik a gyö- 
1 ""’i épületben, csupán a díszterem művészi 

1 'szerelése késeit még. Most már az is el­
vűit s a városháza készen várja, hogy az 

i 'űct jelentőségéhez méltóan megnyissák.
városi tanács szeptember 15-re tűzte ki a 

'"'osháza ünnepélyes felavatásának határ- 
: d'jat s arra a tanácsülés meghívóval invi- 
''la meg az összes minisztereket.

Drága sült kukorica. Herceg- 
;mto község határában Fernbach György 
űf Kernbach János küllödi lakosok, idősb, 

inbaeli János oltani lakos földjén a kazal 
■'Mlott tüzet raktak s kukoricát sütöttek. A 
:lzvt "e"' oltották cl mikor eltávoztak. A 
lz lnssí"i odaért a száraz tarlón a kazal- 
oz, amely pár perc alatt lángban állott s 

kocsi szalma 100 korona értékben a 
•ugok martaléka lelt. A kár biztosítás révén 

' kdéről, de a két Fornbach ellen megindult 
eljárás,

Bécsi vadkereskedö a dubo- 
kai fogságban. Kreitzig Vilmos bécsi 
vadkereskedö feljelentést lelt Szemző Gyula 
volt bajai főispán ellen, hogy ez öt 1910. 
február 6-áu duboluii pusztáján ispánjával 
ellogatla és bárom napon at fogságban 
tartotta. A szabadkai ke-, ügyészség csak 
Szemző ispánja Búrnál y Pál ellen adott 
vádiratot s Burnáty zsarolás és személyes 
szabadság megsértésével vádolva állott most 
a törvényszék előtt. Homály kijelentette, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, elismeri, 
hogy letartóztatta Kreit/.iget, de Szemző 
főispán parancsára cselekedett. Szemzőnek 

úgymond követelése volt Kreitzigcn s 
igy akarta behajtani. Kreitzig maga nem 
jelent meg, de felolvasták Becsben telt vallo­
mását, amelyben szintén Szemzőt vádolja. 
Minthogy a beidézett tanuk egyike sem jelent 
meg, a tárgyalást elnapolták.

Gyorsírászati tanfolyam a 
zardaüsan. A Miasszoiiy11okról nevezett 
iskolunénék zárdájában az idén is tanítják a 
gyorsírást. A tanfolyam vezetője, Jenev Ala­
dár old. gyorsírás tanár hetenként 2 órát 
tart. Az intézet minden III. és IV. osztályú 
növendéke beiratkozhat. Tandíj egész évre 
10 korona, szegénysoron tanulók részére 5 
korona. A tandíj havi vagy félévi részletek­
ben is fizethető. Kz előnyös fizetési feltéte­
lekkel módot akar nyújtani a tanfolyam ve­
zetője, hogy minél többen, lehetőleg mind­
annyian megismerkedjenek ezzel a szép 
tudománnyal, melynek gyakorlati értékét és 
hasznát az életbe lépő fiatalság tapasztalta 
és tapasztalja. Ez utón is felhívjuk a gondos
szülők figyelmét a tanfolyamra.

Uj százkoronások, Az Osztrák- 
Magyar Bank október első napjaiban az uj 
százkoronásokat bocsátja ki. A régi száz­
koronásokról , melyek csupán két éve vannak 
forgalomban, tudvalevőleg kiderült, hogy 
nagyon könnyen hamisíthatok és hogy máris 
sok ilyen hamis bankjegy forog a közönség 
között. Néhány hamisítót meg is csíptek, de 
azért nem sikerült megakadályozni, hogy újabb 
hamisítványok ne kerüljenek forgalomba. Ezért 
a bank most beváltja a régi százkoronásokat, 
melyekből jelenleg 8.351.000 darab van forga­
lomban. Az uj százkoronások sokkal egy­
szerűbbek lesznek a mostaninál, de viszont 
a rajzuk olyan lesz, mely a hamisítás fel­
ismerését nagyon könnyűvé teszi.

Értesítés. A helybeli izraelita iskolá­
ban a beiratások szeptember hó 1-én és 
2-án mindig délelőtt 8—12 óráig az iskola 
helyiségében eszközöltetnek. Az előadások 
szeptember hó 3 án kezdődnek.

Absztinens képviselők. Az al­
koholellenesek előrehaladásának a különböző 
országokban legbiztosabb fokmérője, hogy 
milyen számban vannak a törvényhozásban 
képviselve. Hazánkban ezidöszerint négy 
absztinens képviselő van: Nadányi Gyula, 
Lévay Mihály, Zvlunyák János és Neugebauer 
Emil. A főrendiházban pedig gróf Mailálh 
és Fischer püspökök képviselik az alkohol­
elleneseket. Külföldön persze előbbre van­
nak. így Dániában 25 és fél százalék : Nor­
végiában 24 százalék; Svédországban 38 és 
egy harm ad százalék: Nagy-Bri tán iában 27 
és fél százalék és Svájcban J és egy ötöd 
százaléka a törvényhozóknak absztinens.

Beiratások a polgári fiú­
iskolába. A zombori polgári fiúiskolában 
a zombori tanulók beírása szeptember 2. és 
8-án, a vidéki tanulók beírása pedig szep­
tember 4. és 5-én, mindenkor délelőtt — az 
iskola Petőfi utcai helyiségében — történik.
A javitóvizsgálatok augusztus 31-én, a fel­
vételi és különbözeti vizsgálatok a beirási 
napokon délután lesznek.

Kóbor cigányok megrend- 
szabályozása. A kóbor cigányok meg- 
rendszabályozásának kérdésében igen neve­
zetes és jelentőségteljes lépés történt. Ugyanis 
a legrövidebb idő alatt életbe fog lépni a 
magyar kir. csendőrség számára kiadott uj 
szolgálati utasítás, mely részletesen foglal­
kozik a cigánykaravánokkal szemben köve­
tendői eljárással, valamint a kóborcigányok 
felügyeletével és allando ellenőrzésével. Az

uj utasítás arra van hivatva, hogy az egész 
magyarországi cigányügyet egyszer s minden­
korra rendezze. Nem lesz azért érdektelen, 
ha ennek az uj utasításnak 78., 99. és 201. 
§-ából közöljük a következőket :

„A 78. szakasz szerint a kóborcigá­
nyok ezentúl a csendőrség állandó felügye­
lete alatt lesznek. A csendőrök az. örkerüle- 
tiikben tartózkodó vagy oda illetékes kóbor­
cigányokat tartoznak lehetőleg személyesen 
is ismerni, az őrparancsnokságnak pedig kö­
telessége lesz róluk pontos nyilvántartást 
vezetni.

A 99. §-a az uj utasításnak, mely a 
cigánykaravánnal szemben követendő eljárás­
ról szól, részletesen foglalkozik a cigányok 
kocsijainak, azok tartalmának és maguknak 
ti cigányoknak meginotozásával. Eszerint a 
kocsikról a ponyvákat minden alkalommal 
le kell szedni és alaposan átvizsgálni. A 
ponyvák után a kocsiban lévő ágyneműk és 
rongyok átvizsgálása következik. Ä kocsikról 
az oldalak leszedendő!? és a rúddal, valamint 
az alsó deszkákkal együtt alaposan megvizs­
gálandó!?, hogy nincsenek-e megfúrva és a 
nyílásokban nincsenek-e értéktárgyak elrejtve? 
A kocsik átvizsgálása után a csend (írj a rő r n e k 
a szemólyinolozást kell megejtenie. Minden 
zsebet, varrást és foltot keresztül kell vizs­
gálni és esetleg a ruhát is fel kell fejtenie. 
A kóborcigányokat az eljárás sikere érdeké­
ben még akkor is joga van a csendörjárör- 
nek megbilincselnie, ha azok még nincsenek 
elfogva.

A 201. §., amely a cigánykaravánok 
kisérésével foglalkozik, végezetül a következő 
igen tág körű utasítást tartalmazza : „Egyéb­
ként megjegyeztetik, hogy a cigánykaraván 
kisérésénél előfordulható különböző körül­
mények s a cigányok alig kifürkészhető fur- 
fangjánál fogva szorosan alkalmazandó sza­
bályt felállítani nem lehet s épen ezért a 
felsoroltakhoz csak annyiban kell alkalmaz­
kodni, amennyiben a körülmények azok be­
tartását megengedik, s minden oly intézkedés, 
mely a csendőr szolgálati céljának elérésére 
alkalmas, ha a járőr biztonságának szem­
pontjából szükségesnek mutatkozik, cigá­
nyokkal szemben alkalmazhatók.“

Dr. Strassen Géza orvos buda­
pesti tanulmányutjáról visszatérve, rendelését 
újból megkezdte (Kossuth Lajos-utca, Kriz- 
manics-báz).

A Tisza szabályozása. Gróf 
Serényi Béla földmivelésiigyi miniszter utasí­
tására most vették tárgyalás alá a föld mi ve- 
lésügyi minisztériumban a folyók szabályo­
zásának kérdését, mely célra a képviselőház 
190 milliós befektetést szavazott meg. A 
tárgyalások során abban állapodtak meg az 
illetékes tényezők, hogy elsősorban a. Tisza 
déli részét szabályozzák, ami már égető 
szükség s amit az érdekelt körök és vidékek 
régen sürgetnek. A Tisza szabályozása kap­
csán annak idején a szegedi téli kikötőt is 
meg fogják építeni.

Értesítés. A helybeli református 
elemi iskolában a beiratások folyó évi szep­
tember hó 2-án kezdődnek. A beiratások 
első két napján csupán református vallásnak 
vétetnek fel, ezután pedig a fenmaradó üres 
helyekre más vallási! növendékek is felvétet­
nek. A tanítás díjmentes. Az iskola Zarándok­
úira 26. szám alatt van.

Szubvencionált gyár magyar 
munkást köteles alkalmazni. A
belügyminiszter egy konkrét esetből kifolyólag 
elrendelte, hogy állami szubvenciót élvező 
vállalatok hazai tisztviselőket és munkásokat 
kötelesek alkalmazni és az összes berendezési 

I tárgyakat, valamint az üzemhez szükséges 
anyagokat csak a hazai ipar köréből szerez- 

! hetik be, külföldi beszerzést pedig csakis a 
i kereskedelemügyi miniszter engedélyével esz­

közölhetnek.
Kiszúrta a haragosa szemét.

Basztina pusztán a napokban este 9 óra 
tájban Bagó András siiküsdi lakos Gerebics 
Károly ottani lakossal összeveszett s vereke­
dés közben zsebkésével Gerebics halszélnél 
kiszúrta. A súlyosan sebesüli embert beszállí­
tói Iák a szabadkai kórházba.

I '
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A zombori kereskedések 
zárórája. Lapunk augusztus 2-án meg­
jelent számában közöltük a zombori keres­
kedők testűlete által beküldött azon megálla­
podást, mely szerint a zombori kereskedők 
szakmák szerint a következő zárórákban ál­
lapodlak meg : l. Ilét órakor zárnak a rőfös, 
valamint a vasáruszak mákhoz tartozók. 2. 
Nyolc órakor zárnak a fűszerkereskedők. 3. 
Félnyolc órakor zárnak az összes többi szakma 
kereskedői. —- Mint a Magántisztviselők és 
Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szö­
vetsége részéről értesülünk, a Zombori Ke­
reskedők Testületé eme egyoldalit megálla­
podással a zombori üzletek zárórája még 
nincs elintézve. A zombori kereskedelmi al­
kalmazottak, kik az országos szövetség tagjai, 
semmiféle körülmények közölt sem hajlandók 
a testület állal hozott határozatokban meg­
nyugodni, annál is inkább, mert a régi ren­
dezetlen viszonyok sokkal kedvezőbbek voltak 
az alkalmazottakra, mint a tervbevett záróra 
szabályozás. Zom borban eddig télen minden 
üzletet este 7 órakor zártak, kivéve a fűsze­
reseket, akik fél 8 órakor zárták üzleteiket. 
A főnöki megállapodások szerint azonban az 
üzletek nagyrészét ezentúl fél 8 órakor, illetve 
8 órakor zárnák. A zombori alkalmazottak 
az egységes zárórát követelik. Minden üzletet 
este 7 órakor zárjanak be, kivételt a fűszeresek 
képeznek, akik fél 8 órakor zárnák üzletüket. 
Értesülésünk szerint a főnökök nagyrésze is 
a záróra egységes szabályozása mellett fog­
lalt állást és igy talán mégis sikerül az. any- 
nyira szükséges főnök és alkalmazott közti 
egyetértés. A zombori alkalmazottak az üzletek 
zárórája tárgyában szeptember hó 1-én, va­
sárnap délelőtt nyilvános gyűlést tartanak. A 
nagygyűlésre a szövetség központja részéről 
Bogdány Simon alclnököt küldik ki.

Beiratás. A Zomborban fennálló 
Bácsmcgyei Nőipariskolába az 1912—13. 
tanévre iratkozni szeptember 1., 2. és 3-án 
délelőtt 8—12 óráig a zom boriaknak, 4. és 
5-én a vidékieknek lehet. Bővebb felvilágo­
sítással szívesen szolgál az iskola vezetője, 
Lackner Emilia, Deák Ferenc-körut 22. sz. 
(Husvéth-ház).

Szabadkáról kiutasított szerb 
katonatisztek. A szerb kormány meg­
bízást adott Hauser Adolf szabadkai lókeres­
kedőnek, hogy Szerbia részére 200 lovat 
vásároljon. A lovak átvételére Petro vies 
alezredes, dr. M au to vies és dr. Vruics katonai 
állatorvosok jelentek meg és át is vettek 
eddig már 87 lovat. A szerb bizottság előzőleg 
Nagykikindán volt. Amikor onnan eljöttek, 
névtelen feljelentés érkezett a nagykikindai 
csendörséghez, hogy a szerb lóvásárlók tulaj­
donképpen kérnek. Vasárnap egy csendőr 
jött at Nagykikindáról és a szabadkai csendőr- 
bégnél jelentést tett a katonatisztekről. A 
csendőrség a lóvásárló bizottság Bárány 
szállodai lakásán házkutatást tartott, de semmi 
gyanúsat nem találtak. Ennek dacára a katona­
tiszteket Szabadkáról kiutasították. A szerb 
katonatiszteknek ködömben egy 946425/04. 
számú külügyminiszteri rendelet engedélyt 
adott a lóvásárlásra, csupán az kötelező 
rájuk nézve, hogy tartózkodási helyükön 
naponta jelentkezniük kell az illető helv 
katonai parancsnokságánál. Szabadkán ezt 
elmulasztották a szerb katonatisztek és főleg 
ezért kellett eltávozniuk. Fél órával a katona­
tisztek elutazása után megérkezett a hadügy­
minisztérium távirata, mely a lóvásárlók itt 
tartózkodását megengedi. A kiutasított szerb 
tisztek tehát mégis visszatérnek Szabadkára.

Uj színigazgató Újvidéken.
Kövessy Albert lemondása folytán az újvidéki 
színhazat 1913. évre több pályázó közül 
'J'liury Elemér, sopron szombathelyi szín­
igazgató nyerte cl. Az uj igazgató elsőrangú 
vidéki színész és állítólag kitűnő társulatot I 
is szervezett. A színi idény március—április- , 
ban lesz.

Hibásak az uj kétkoronások.
A nemrég kibocsátott uj kétkoronások jelen­
tékeny részét a pénzügyminiszter bevonatja, 
miután rájöttek, hogy a kétkoronás pere­
mének a szövege hibás. Nyomási hibából a 
bizalmam szónak az utolsó in-betűje hiányzik.

Óngyilkosság Ujszivácon. Uj-
szivácról Írják: Szégyenében fölakasztotta 
magát szombaton délelőtt Kulin Jakab uj- 
sziváci fogyasztási adókezelő, akit egy ottani 
korcsmáros állítólag borlopóval idegen hor­
dónál ért. Az illető korcsmárosnak ugyanis 
Kulin pincéjében voll elhelyezve a bora és 
mert úgy tapasztalta, hogy rizlingije újabban 
mindjobban vizzé változik át, szombaton 
reggel lesbe állt és tetten érte Kulin Jakabot, 
amint az ő borából saját használatára több 
litert fölszivott és a hiányt azután vízzel 
pótolta. A korcsmáros a pincében, egy fürdő­
kádban meglapulva nézte a jelenetet és 
nyomban fölhívta Kuliul, hogy kövesse a 
csendőrségre. Kulin előbb könyörgésre fogta 
a dolgot, majd ezer korona hallgatási dijat 
ígért lelcplezőjének, aki azonban hajthatatlan 
maradt. Erre Kuhn szégyenében és a korcs­
máros által már értesített csendőrségtől való 
félelmében egyik szobájának lámpavasára 
föl kötötte magát. Mire észrevették, már nem 
volt benne élet. Kulin Jakab gazdag ember 
hírében állott a községben.

Az újvidéki artézi fürdő al­
konya. A Pesti Hírlapban olvassuk: Új­
vidék városa annak idején ártézikutat fura tolt 
s miután a vegyészi vélemény azt foglalta 
magában, hogy a vízben natrium hydrccarbo- 
nat, konyhasó meg jód is van, a város 
gyógyfürdőt rendezett he. Mostanában a vá­
ros avval a kérelemmel fordult a belügy­
minisztériumhoz, hogy ezt az ártézivizet mint 
ásványvizet hozhassa forgalomba. Az orszá­
gos közegészségügyi tanács, amelyhez a 
kérelem véleményadás céljából került, meg­
állapította, hogy az ártézivizben nátrium, 
hydrocarbonat és konyhasó olyan kis mennyi­
ségben fordul elő, amilyen mennyiség nem 
egy kút vizében található. A jódtartalom 
pedig olyan kicsi, hogy gvógyhatás szem­
pontjából számba sem vehető.

Hurokra került léiekkufárok.
Erdélyi László, bajmoki csendőrőrmester két 
gálád lélekkufárt tartóztatott le egy bajmoki 
gyanús házban. Őrjárat közben az őrmester 
bement a gyanús házba is, ahol Haushuber 
Pál és Patarcsics György katymári lakosokat 
találta. Az őrmesternek gyanúsnak tinit föl a 
két idegen viselkedése és igazolásra szólította 
fel őket. De mert a két katymári magát iga­
zolni nem tudta, bekísérte őket a község­
házába, ahol azután a két lélekkuf'ár bevallotta, 
hogy leányokat szállítanak Németországba. 
A két lélekkufárt letartóztatták és a náluk 
talált 984 koronát is elkobozták. A pénz 
eredetéről annyit vallottak csak be, hogy egy 
németországi kivándorlási cégtől kapták. Ezt 
a céget meg is kérdezték, de a cég nem 
erősítette meg, hogy ö küldte volna az ösz- 
szeget. A katymári postahivatal pedig a pénz 
eredetéről minden felvilágosítást megtagadott. 
A pénzt beküldőitek az illetékes föszolgabirő- 
ságlioz, a hurokra került lélekkufárokat pedig 
illetőségi helyükre kisérték. Most majd az 
ügyészség fogja kideríteni a pénz eredetét. 
A derék bajmoki őrmestert elismerés illeti 
meg, hogy éberségével ártatlan leányok meg­
rontását megakadályozta.

Jánoshalmán talált kincsek.
ilesik Antal, a lánya Ilcsilt Julis és a veje 
Kiss Benedek jánoshalmai lakosok kertjükben 
nagyobb mennyiségű aranypénzre akadtak. 
A jánoshalmai gyógyszerész és ékszerész 
értéktelennek mondták az aranyakat, melye­
ket Ilcsikék azután szabadkai ékszerészeknek 
mutattak meg és azokból mintegy 200 korona 
értékűt cl is adtak. A kincstár tudomást 
szerzett a talált kincsről és jogtalan elsajá­
títás vétsége címén feljelentést tett Ilcsikék 
ellen. A bácsalmási járásbíróság felmentette 
a vádlottakat, mert beigazolódott, hogy jó­
hiszeműen jártak cl, amennyiben a szakértő 
kijelentette, hogy az aranyak nem érnek 
semmit. A kincstár felebbezése folytán most 
tárgyalta ezt az ügyet a szabadkai törvény­
szék felebbviteli tanácsa, mely az elsőfokú 
ítéletet indokainál fogva helybenhagyta. Öcsi­
ké k most megkapják a talált kincsek egy 
ötödrészét, inig ha a kincseket átszolgáltatták 
volna rendesen, kétharmadrész illette volna 
őket.

Az életbiztosítási kötvénye­
ket nem lehet elzálogosítani. A
Kúria kimondotta, hogy az életbiztosítási köt­
vényeket elzálogosítani nem lehet, mert nagyon 
sokszor megesett, hogy egyes ügynökök ki­
használva a felek pénzgzükségét, pár száz 
koronáért pár ezer koronás kötvényeket 
vettek meg.

Elitéit betörök. Körmendi Ádám 
24 éves madaras! napszámos lopás miatt 
került a vádlottak padjára. Folyó évi január 
hó 22-én Bálmonostoron nappal betört 
Forsztek Tamásné Varga Éva lakásába, amikor 
a tulajdonos nem volt otthon s apróbb 
ingóságokat ellopott. A vádlott beismerte a 
lopást, mire a törvényszék két hónapi fog­
házra, 1 évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak 3 évre való felfüggesztésre ítélte. 
Mind a vádlott, mind az ügyész megnyugo­
dott az Ítéletben. — Polyákovics Pál 56 éves 
csavargó felett ugyancsak betöréses lopás 
miatt Ítélkezett a bíróság. Polyákovics Sza­
badkán több betöréses lopást követett el, 
mig végre Huschlcr Jánosnál rajtavesztett. A 
törvényszék rovott múltjára való tekintettel 
hat hónapi börtönre ítélte s mivel semmi 
foglalkozása sincs s tartani lehet szökésétől, 
a vizsgálati fogságot azonnal elrendelte ellene. 
Mind az ügyész, mind a vádlott az ítéletben 
megnyugodott.

Kártyakeverő gép. Egy fiumei 
kártyajátékos olyan gépet talált fel, amely 
magától keveri a kártyát és ki is osztja. A 
feltaláló ezt a gépet már egész Európa terü­
letére szabadalmaztatta is. 50 ezer korona 
alaptőkével részvénytársaságot szándékozik 
alakítani, hogy találmányát a kártyások örö­
mére minél szélesebb körökben terjeszthesse 
és értékesíthesse.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
szeptember hó 2-án Zomborban lesz, kéri a 
hölgyközönséget, illetve mélyen tisztelt vevőit, 
kiknek kívánságára szívesen teszi tiszteletét, 
hogyha óhajtanak nála fűzőt rendelni, szíves­
kedjenek bajai címére, vagy Birth János ur 
kereskedése Zombor (Kossuth-utca) és Reffle 
Évi divatüzlete Zombor (Kossuth-utca) címén 
vele tudatni. *—t

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.

bűvészet — irodalom.
A „Vasárnapi Újság“ augusztus 

25-iki számában a nagy mennyiségű és pom­
pás kivitelű képek közt találjuk az Operaház 
átalakításának, a miniszterelnök nagyenyedi 
beszámolójának, Hajdudorognak, a magyar 
görög katholikus püspökség székhelyének, a. 
lemondott marokkói szultánnak, a törökországi 
földrengésnek stb. képeit, az elhunyt Samássá 
érsek arcképét, Szende-Dárday Olga és Claude 
Farrére regénye, Szemere György novellája, 
Rudnyánszky Gyula verse bőséges és magas 
színvonalú szépirodalmi olvasnivalót adnak. 
Egyéb közlemények: Massanet nekrológja 
(arcképpel) Kereszty Istvántól, cikk és képek 
Berzsenyi Dániel niklai emlékeiről s a heti rova­
tok : Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — A 
„Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyedévre 5 
kor., a „Világkrónikáival együtt hat kor. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi Újság“ ki adó­
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem­
ijeit 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
„Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a ma­
gyar nép számára, félévre két kor. 40 fillér.

SCHÖN ADOLF
könyv- és zeneműkereskedésében az összes 
irodalmi és zenemű újdonságok kaphatók.
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HIRDETÉSEK.
BÁCSKA,

:: 170/1912.

pályázati hirdetmény
k erény községénél irnoki állásra. 

Javadalom évi 1000 korona fizetés, 
,>Iy a képviselőtestülettel 1200 koro­

nára lett felemelve, mely határozat 
azonban még törvényhatósági jóváha­
gyást igényel.

Pályázati határidő szeptember 
hó 65.

Zombor, 1912. augusztus hó 21.
TÁRCZXY DEZSŐ, 

főszolgabíró.

Eladó villa.
Újvidéken az újonnan épült, 
tisztviselő telepen gyönyörű fekvésű 
emeletes villa kedvező felté­
telek mellett szabadkézből
eEadó. Modern berendezés, vil­
lany világítás, vízvezeték, fürdő 
szoba és nagy kerttel. Közelebbi 
címet e lap szerkeszt őségében, 
avagy Újvidéken Scbuchtár 
Albin gyógyszerésznél, a—a =====

JKH

Méhészek!
Akik megbízható helyről, tiszta méh­
viaszból készült műlépet óhajtanak be­
szerezni, — forduljanak bizalommal

szatmári SZABÓ ISTVÁN
méhészetéhez Paokóta (Arad megye), 

a-ly méhészet amerikai hengerpréssel 
.'ilett bármely méretű m ü lépne k 

kilóját csomagolva 5.60 K-ért szállítja 
iitanvétlel, inig viaszkészlete ki nem fogv.

»----------------------------------

fa1

CjSsr se-ase- -eacKi
£> ÓRÁK ÉKSZEREK " 1

GRAMOFONOK = UME ZEK
Küntmíihim „

IO évi jótállás mt ilcll =3
Magyarországon legolcsóbban- kaphatók

TÓT« IÓ2SEF
CHRONOnercR ts nudRflS gyári nagyra« farában

SZCGCD, Dugonics tér 11/R.
Stámtaldnelumeiókvel. ÓrdjavilásoK 5én jótállásmellett.

KEPE5 FR3EGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE í

Kincset ér* ’ 
Tordy-féle HOlIfllHH 3 (iÍPÓIy tBÜ
mivel nemcsak hashajtó, liánom egyúttal étvágy, 
javító, gyomortisztitó, emésztést elősegítő, bél- 
működést szabályozó, nemkülönben a legmaka- 

esubb gyomorbajon is segít.

Csomagja (kb. 10- lü-szeri használatra) 50 fillér.
Minaen gyógy tárban kapható.

Cirabalomórákat
adok kezdők és ha­
ladék részére. Je- 
lantkezhefni Bánát 
külváros total-utca 7 
5: 6 sz. alatt, ::

CSÁMYI IÓZSEFNÉ.

Kiadó lakás.
Kistemplom-uica 4 szánni 
házban egy 5 szoba s mel- 
lékbeJviségekbul álló emeleti 
lakás — istállóval, vagy 
anélkül — november 1-ére 
kiadó. Bővebb értesítést ad 
a tulajdonos: FranczlEndréoé 
Szlnérszeg, Temesmegye

1755/1912. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, hogy a budapesti VII, kér. kir 
járásbíróság Inti. évi tip. XXI. 42. számu 
végzése következtében dr. tiraucz Ernő buda­
pesti ügyvéd által képviselt Klein D. budapesti 
cég javára 514 korona 50 tiller s járulékai 
erejéig 1911. évi március hó 28 áti foganato­
sított kielégítési vógrehaitás utján lefoglalt és 

I 100 koronára becsült következő ingóságok, 
u. in.: bútorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zumbori kir. járá-c 
bíróság 1911 évi V. 475/8 sz. végzése folytán 
514 kor. 50 fii. tőkekövetelés és eddig összesen 
1IO kor. 20 tdérben biróilug már megálla- 
pitott. költségek erejéig Zom borban szerb- 
templom-utca 16. leendő eszközlésére 1012. 
cvi szeptember hó 6-ilc napjának délelőtti 
10 órája batáridőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
italt meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX t. c. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is i-i 
fognak adatni.

Zombor, 1912 évi augusztus hó 18-án.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK
FELVETETNEK

P í,APUNK KIADÓHIVATALÁBAN. 2«

r. ilaié ház.
Flórián-utca 11. számú 
ház eladó. Bővebbel 
a kiadóhivatalban.

S/aóó Ráz.
& Kokári-utca 5. 
számú liáz, gyü­
mölcsös kerttel, 

eladó. s-s 1

SEIL4AE2
„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló úgy fénylik tóle 
Nem is kell sok máz belőle ;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk, 
8 vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szrék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti bútort fessünk zöldre,
Gyermekoknek öró111éré
„Ivei!-Lalik“-ból van minden szin,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „ Keil-Lakk“ !

Mindenkor kaphatók : d—í

Weiűinger S. és Zs. cégnél Zomborban.
Báys: Resell József. 
Hódság; Rausch Ede. 
líula: Réesei Miksa. 
Petrtic: (»rósz Mór.

Szabadka: Waelisinaun Jenő és Tsa. 
Titel: Nonneninaeher Endre. 
Ujverhász: Seidl Nándor és fia. 
Zsablya: Fischer Mayer.
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Jp;
m
HI! ■1

II

Jh >ii 1
list'
k:
Ifi :

A

Versenytárgyalási hirdetmény.
I'elsőkabol község által az uj községháza előtti tér parkirozásajés bekerí­

tésének biztosítására alulirt községi elöljáróság nyilvános Írásbeli egységáras 
versenytárgyalást hirdet, melyre azonban százalékos árengedménnyel ellátott 
ajánlatok is beadhatók.

Az egyes munkálatokra és az azokkal kapcsolatos szállításokra, u. m. 
parkírozás, kőmives munka, úgy vas és sodronymunkálatokra® külön-külön 
lehel ajánlatokat, tenni, azonban óhajtandó az átalányösszegíí vagy százalékos 
áiengedményú ajánlat benyújtása, mert az összes munkákra együttesen be­
adott ajánlatok a külön-külön tett ajánlatokkal szemben előnyben fognak 
részesít tel ni.

Az összes munka mindennemű anyaggal 5335 kor. 20 fillért tesz ki. A 
bekerítés a munkaátadás napjától számított 6 hét alatt teljesen befejezendő.

<,sak a 83000—III. 1907. B. M. sz. szabályrendelet 18. ipához kiadott 
minta szerint kiállított, 1 koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, sér­
tetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott ajánlatok 
fognak tárgyalás alá vétetni.

Az ajánlat borítékának mintája ez :
„A KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁGNAK

FELSŐKA BOL.
Ajánlat a 352 kig. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt az uj 

községháza előtti tér parkírozása és bekerítésének munkálataira.“
Az ajánlat ha nem postán, hanem közvetlenül adatik be, úgy az a hi­

vatalos órák alatt a községi jegyzőnél, postán érkező ajánlat pedig az elöl­
járóság címére mindkét esetben 1912. évi szeptember hő 4-én
délelőtt II óráig adandók be, később érkező ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

Az ajánlattevő köteles ugyancsak az ajánlat beadására kitűzött határidőre 
az ajanlati összeg 5%-át bánatpénz fejében a községi pénztári helyiségben a 
közpénztárnok kezeihez a versenytárgyalási hirdetés számára való hivatko­
zással készpénzben vagy biztositékképes értékpapírokban letenni. A készpénz 
után a község kamatot nem fizet, a készpénzt azonban megfelelő értékű biz­
tosi t t>k képes értékpapírokkal a község bármikor kicserélheti. Az értékpapírok 
kamatszelvényei pedig esedékességük időpontjában kívánatra kiadandók, feltéve, 
bogy a letet letiltva nincs. A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, 
hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hite­
sített másolata csatolandó az ajánlathoz.

A versenytárgyalás Felsőkabol község tanácstermében 1912. évi szep­
tember ho 6-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni, illetőleg az ajánlatok fel 
fognak bontatni, mely versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek.

A hirdetés, a munkára vonatkozó általános és részletes feltételek, tervek, 
valamint az ajánlati költségvetés, ajánlati minta a községi közigazgatási jegyzői 
irodában mindennap délelőtt 9—11 óráig megtekinthetők, esetleg a jegyzői 
maganmunkulatokért szedhető dijakról 1906. évben alkotott vármegyei sza­
bályrendeletben megállapított díjon meg is szerezhetők.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. 
Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálat 'teljesítésére törvényes ké­
pesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel biró meg­
bízottat megnevezni és annak képesítését igazolni. A 83000—III. 1907. B. M. 
sz. szabályrendelet 16. §-ának 11. és 14. pontjában foglalt határozmányok és 
rendelkezések a munkafeltételekben foglaltatnak.

Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor alulirt hatósággal össze­
köttetésben még nem állottak, illetőleg itt ismeretlenek, tartoznak szállító- 
képessegükét, megbízhatóságukat a lakhelyük, cégük vagy vállalatuk székhelye 
szeiint illetékes kereskedelmi és iparkamara által 1 évi időtartamra és csakis 
a szóban levő konkrét építkezésre szóló érvénnyel kiállított bizonyítvánnyal
igazolni, mely bizonylat az iparkamara által zárt borítékban közvetlenül ide 
lesz elküldendő.

Alulirt kozsési elöljáróság fmtartja a jogot, hogy a heérkezett ajánlatok 
között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhat.

ke,sokából, 1912. évi augusztus lm 19-én.
AZ ELÖLJÁRÓSÁG.

Automobil
négy üléses elsőrendű 
márka, teljesen jé kar­
ban, jutányos áron 
eladó. — Bővebbet

DAUBNER B.
automobil garáge és javítóműhelyben

ZOMBOR, Kossuth L -utca 16 -18. sz.

1685. szám. 1912.

Árverési hh’iiHméBiy.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
IÁ’, t c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti tőr; törvényszék lel 2 
évi 42865. számú végzése következtében Ili- 
vutaiból képviselt. 1:1 ott bér és Sr líra néz Innia 
pesti cég javára 620 kor. s járulékai erejéig 
1912. évi jülius hó 29 éti foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m : 
100 in ni búza nyilvános árverésen eladni mik.

Mel y árverésnek a zom bori kir. járás­
bíróság 1912. évi V. 568. 3 sz. végzése folytán 
620 korona tőkekövetelés, ennek 1903 é\i 
március hó l-ső napjától járó 6 % kamatai es 
eddig összesen 77 kor. 40 fillérben bírói lag 
mar megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József körút 25 leendő eszközlésére 
1012. évi szeptember hó 7. napjának délelőtti 
11 órája batáridőül kitűzni,ik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LA. l. e. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek szükség­
eseién becsáron alul is cl lógnak adatni.

évi augusztus hó 17-én.Zombor, 1912.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Szülők figyelmébe.
Gaál Ferenc tanítványa vagyok, 

Kezdőknek és fejlettebb technikával 
bíróknak elméleti és gyakorlati : : :

zosicgora-leckéEset adok
úgy lakásomon, mint a házon kívül. 
Szóbéli és levéli megkereséseket 
1 urbók Vilma Zombor, Árpád-utca 
Wéén-féle házba kérek. 6_1

cSöreladás
IOO hl. fehér és fixli 
rizlingi faj bor 5 és 
10 hektoliterenkinil 
eladó Bácskertesen

KISS JÓZSEFNÉL.
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I Passaui gépgyár és vasöntöde
I szállítja a legjobb benzinmoto-
í: ros cséplőkészleteket, gőz- 
I cséplőket, stabil benzin-
I, motorokat jótállás és legkedve-
I zőbb fizetési feltételek mellett.1
I Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen 
I szolgál a magyarországi vezérképviselő

I Takács Oszkár
1 Budapest, VI, Nagymező-utca 49.
I Közvetítők dijaztatnak,

Teljes tégla­
gyári beren- 
:: dezések. ::
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A szalonban és a gyermekszobában 
mindcnült olt legyen, mert kicsinyt 
és nagyot, fiatalt és öreget, szegényt 
vagy gazdagot egyaránt mesésen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ara 1 KORONA. *o-4i
1 ' Ártja: a „Cserépgyár“ B.-T. Kismányáa

Minden nagyobb városban állandó bi­
zományi raktárt óhajtván fentartani, 
c célra óvadékképes és agilis képvi- 

selőket keresünk.

351/kig. 1912.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Felsőkabol község által a községháza és jegyzői lak utcai részének par­

kírozása és bekerítésének biztosítására alulirt községi elöljáróság nyilvános 
írásbeli egységáras versenytárgyalást hirdet, melyre azonban a százalékos ár­
engedménnyel ellátott ajánlatok is beadhatók.

Az egyes munkálatokra és az azokkal kapcsolatos szállításokra, u. m. 
parkírozás, kőmives munka, úgy vas és sodronymunkálatokra külön-külön 
lehet ajánlatokat tenni, azonban óhajtandó az átalányösszegű vagy százalékos 
árengedményei ajánlat benyújtása, mert az összes munkákra együttesen be­
adott ajánlatok a külön-külön tett ajánlatokkal szemben előnyben fognak 
részesittetni. Az összes munka mindennemű anyaggal 2560 koronát tesz ki.

A bekerítés a munkaátadás napjától számított 6 hét alatt teljesen be­
fejezendő.

Csak a 83,000. ill. 1907. B. M. sz. szabályrendelet 18. §-ához kiadott 
kiadott minta szerint kiállított, 1 koronás bélyeggel ellátott és pecséttel lezárt, 
sértetlen borítékba elhelyezett és közvetlenül vagy posta utján beadott aján­
latok fognak tárgyalás alá vétetni. Az ajánlat boritékának mintája ez:

„A KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁGNAK
FELSŐKABOL.

Ajánlat a 351/kig. 1912. számú versenytárgyalási hirdetésben kiirt köz­
ségháza és jegyzői lak utcai részének parkírozása és bekerítést munkálataira.“

Az ajánlat ha nem postán, hanem közvetlenül adatik be, úgy az a hi­
vatalos órák alatt a községi jegyzőnél, postán érkező ajánlat pedig az elöl­
járóság elmére — mindkét esetben 1912* évi szeptember hó 4-én 
délelőtt II óráig adandók be, később érkező ajánlatok nem vétetnek 
figyelembe.

Az ajánlattevő köteles ugyancsak az ajánlat beadására kitűzött határidőre 
az ajánlati összeg 5°/o-át bánatpénz fejében a községi pénztári helyiségben a 
közpénztárnok kezeihez a versenytárgyalási hirdetés számára való hivatko­
zással készpénzben vagy biztositékképes értékpapírokban letenni. A készpénz 
után a község kamatot nem fizet, a készpénzt azonban megfelelő értékű biz­
tositékképes értékpapírokkal a község bármikor kicserélheti. Az értékpapírok 
kamatszelvényei pedig esedékességük időpontjában kívánatra kiadandók, feltéve, 
hogy a letét letiltva nincs. A bánatpénzt az ajánlathoz csatolni nem szabad, 
hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy annak közjegyzőileg hite­
lesített másolata csatolandó az ajánlathoz.

A versenytárgyalás Felsőkabol község tanácstermében 1912. évi szep­
tember hó 6-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni, illetőleg az ajánlatok fel 
fognak bontatni, mely versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy azok igazolt 
képviselői jelen lehetnek. A hirdetés, a munkára vonatkozó általános és rész­
letes feltételek, tervek, valamint az ajánlati költségvetés, ajánlati minta a 
községi közigazgatási jegyzői irodában mindennap délelőtt 9 — 11 óráig meg­
tekinthetők, esetleg a jegyzői magánmunkálatokért szedhető dijakról 1906. 
évben alkotott vármegyei szabályrendeletben megállapított díjon meg is sze­
rezhetők.

A budapesti raktár telefonszáma 170—38
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„Varázs-1 
fuvola.“
Bárki egy őrt 
alatt megtanul 
hat rajta ját 
szani. A „Va
rázsfuvola'
rendkívül kel­
lemes, 20 acá 
trombitahang • 

és 4 erős bőgővel van ellátva, 
hiszes kivitelben, koltafüzcttel, dalokkal, 

tokkal, ajándékkal együtt

gal

csak 4 korona. *-62
Csakis Wagner „Hangszer-Király“ or­
szágszerte elismert legolcsóbb hangszeránihá/A- 
. n kapható, Budapest, Jóml-kbrnf 15. — Gyors­
javító műhely. — Kérjen fényképes hangszer- 

árjegyzéket >:

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. 
Azon pályázók, kik a szóban levő ipari munkálat teljesítésére törvényes ké­
pesítéssel nem bírnak, kötelesek már ajánlatukban ily képesítéssel bitó meg­
bízottat, megnevezni és annak képesítését igazolni.

A 83000—III. 1907. B. M. sz. szabályrendelet 16. §-ának 11. és 14. 
pontjában foglalt határozmányok és rendelkezések a munkafeltételekben fog­
laltatnak.

Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásakor alulirt hatósággal össze­
köttetésben még nem állottak, illetőleg itt ismeretlenek, tartoznak szállító­
képességüket, megbízhatóságukat a lakhelyük, cégük vagy vállalatuk székhelye 
szerint illetékes kereskedelmi és iparkamara állal 1 évi időtartamra és csakis 
a szóban levő konkrét építkezésre szóló érvénnyel kiállított bizonyítvánnyal 
igazolni, mely bizonylat az iparkamara által zárt borítékban közvetlenül ide 
beküldendő.

Alulirt községi elöljáróság fentartja a jogot, bogy a beérkezett ajánlatok 
között az ajánlott árakra való tekintet nélkül szabadon választhat. 2..2

Felsőkabol, 1912. évi augusztus hó 15-én.
AZ ELÖLJÁRÓSÁG.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.

ÁLLANDÓ BUTORKIÁLLITÁS,
meg l epetésszerü olcsó, a legmagasabb 

igényeknek megfelelő ! !• e 100—10
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nri szobák, szalonok.
ebédlők és hálószobák nagy raktára.
Ugyanott egyéb ipari készítmények állandó raktára és eladási helye. 
Elfogad a legmodernebb KÁRPITOS HURRÁKAT és DÍSZÍTÉSEKET.
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A Zombori Iparosok Butorárucsarnoka
Rákóczi- (bajai-) ut, saját ház.
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forrás
Optikai, betegápolási, 
elektrotechnikai vállalat.
Ny tikitól!! „ isi ínl! I
Javítások lehető leggyorsabban
eszközöltetnek = -^===

TELTSCft GÁSPÁR
Iát- is műszerésznél, ZOMBOR,

............. Bittonnann Nándor és Fia oég kön yvn^vTTirTdájib an Z^bwbaiT

meltsch Gáspár
bőröndgyárában, Zombor bau«
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